

警营 聚焦

许昌市公安局

当好发展“护航员” 助企跑出“加速度”

本报讯(记者董全磊通讯员王东方)开通警企直通车、快侦快办涉企案件、创新涉企巡防模式……今年以来,许昌市公安局按照市委、市政府“心无旁骛抓发展 全力以赴拼经济”工作要求,以惠企、便企、安企为目标,以“千警驻企联乡帮村”活动为载体,在服务企业上出实招、办实事、求实效,在服务企业平安健康发展中彰显了公安机关的忠诚与担当。

优质高效服务,架好警企“连心桥”。我市公安机关把服务企业又好又快发展摆在突出位置,大力推行“警企协作、警官派驻”机制,开通警企直通车,常态化开展走访助企活动,广泛听取企业对公安服务、执法管理、社会治安等警务活动的意见和建议,了解企业所需所盼。结合企业司法需求,我市公安机关精准提供司法服务,在指导企业落实好安全生产、环境保护等方面工作措施的同时,竭力解决企业生产经营中遇到的痛点、难点、堵点问题。新年伊始,长葛市公安局民警走访企业时,了解到辖区某药业公司研发抗生素,需要使用指定物资。该局党委立即作出安排,专门派出4名业务民警驻企进行对接。在许昌市公安局的统筹下,民警仅用1天时间就为企业完成审批流程,高效保障了企业生产秩序的安全稳定。据统计,今年以来,我市公安民警累计上门走访企业2100家次,接受企业员工咨询1万余人次,为企业办理各类公安行政审批业务2300余件。

严防涉企犯罪,做好平安“守护者”。治安环境的好坏,是影响企业成长和发展的关键因素。我市公安机关把目光聚焦到严厉打击影响企业平安发展的各类违法犯罪活动上,坚持以打开路,坚持多破案、快破案、破小案,全力以赴办好涉知识产权犯罪、合同诈骗、非法经营等破坏市场



2月22日,许昌市公安局开发区分局民警到河南晶锐冷却技术股份有限公司走访,了解企业生产经营状况,征求企业对公安机关意见和建议,为企业提供“一站式”服务。李锦凡 摄

正常竞争秩序的案件,努力为各类市场主体创新创业营造良好法治环境。1月初,许昌市建安区公安局接到辖区某公司员工报警,称通信基站蓄电池被盗。该局立即启动涉企案件快侦快办机制,抽调精干力量组成专案组,进行集中攻坚、专案专办。1月13日,办案民警果断出击,先后抓获犯罪嫌疑人3名,带破案件3起,为企业挽回经济损失4万余元。

防范关口前移,当好企业“贴心人”。许昌市公安局围绕企业需求改进巡防模式,建立健全重点企业周边

外部民警巡防与内部保安巡防相结合的多重巡防防控机制,在企业周边和内部开展针对性的巡防工作,使企业安全生产防护网越织越密。日常,民警加强对企业内部保安的培训、演练,不断提高对寻衅滋事、打架斗殴、火灾盗窃等案(事)件的防控和处理能力,有效维护了辖区的治安秩序与社会面稳定。此外,民警还加强对企业员工的宣传教育,定期通报辖区治安情况,结合典型案例,宣传预防电信网络诈骗、防范盗窃等方面的知识,增强企业员工的防范常识和守法意识。今年以

来,我市公安民警已先后组织开展各类培训、演习65场,发放预防电信网络诈骗宣传手册3万余份。助企跑出“加速度”,公安机关责无旁贷。许昌市公安局警令部主任魏俊峰表示,我市公安民警、辅警将增强融入经济社会发展大局的自觉性和主动性,立足公安职能,持续在优化服务举措、保护企业合法权益、优化营商环境等方面下功夫,不遗余力当好发展“护航员”,努力为全市经济社会高质量发展贡献更多公安力量。

全市司法行政工作会议召开 以八项重点工作为牵引 聚力推进司法行政工作现代化

本报讯(记者张汉杰 通讯员朱新宇)2月21日,记者从全市司法行政工作会议上获悉,2022年,全市司法行政系统共有38个集体、29名个人获得省部级以上表彰奖励或通报表扬。2023年,全市司法行政系统将锚定创建全国法治政府建设示范市目标,重点抓好八个方面的工作,聚力推进全市司法行政工作现代化。

2022年,全市司法行政系统在市委、市政府的坚强领导下,以迎接党的二十大和学习贯彻党的二十大精神为主线,聚焦高质量发展这一首要任务,坚持政治统领旗帜鲜明,统筹推进全面依法治市坚强有力,推动法治政府建设换挡提速,保障平安许昌建设扎实有效,服务保障民生能力全面提升,深化司法行政改革成效显著,夯实基层基础持续发力,全面从严治党和队伍建设持续加强,圆满完成了各项工作任务。全市司法行政系统共有38个集体、29名个人获得省部级以上表彰奖励或通报表扬。其中,许昌市司法局被司法部表彰为“全国司法行政系统先进集体”,许昌市司法局法制审核科被表彰为“全国司法行政系统先进集体”,襄城县库庄镇北常庄社区和长葛市古桥镇刘李村被评为“全国民主法治示范村(社区)”。

2023年,全市司法行政系统将坚持稳中求进工作总基调,锚定创建全国法治政府建设示范市目标,强化系统观念、坚持问题导向,树牢强基导向、勇于创新赋能,聚力推进全面依法治市和全市司法行政工作现代化,为我市建设城乡融合共同富裕先行试验区提供坚强法治保障。

市司法局党组书记、局长杨方晓表示,将具体从八个方面着力,做好2023年工作。在全面依法治市方面,深入学习贯彻习近平法治思想,遴选法治督察员,推动市县乡党政主要负责人述法全覆盖,做好中央依法治国办市县法治建设工作实地督察反馈意见整改。在法治政府建设方面,争创第三批全国法治政府建设示范市,培育2个第三批全省法治政府建设示范地区(单位)和项目,实现府院联动工作机制市、县、乡三级全覆盖,完成1部市政府规章年度立法任务,重大行政处罚案卷审核率达到100%,规章和行政规范性文件备案审查率、纠错率均达到100%。在社区矫正工作方面,培育2个社区矫正教育帮扶项目示范点,创建3个部级智慧矫正中心。在公共法律服务方面,培育2—3家省级公共法律服务示范点,“最多跑一次”公证事项扩大至120项,仲裁案件调处率达到20%,司法鉴定机构诚信等级评估工作和审查起诉阶段刑事辩护实现全覆盖,开展法律援助案卷质量评查,完成我市新一届人民陪审员选任等。在普法依法治理方面,命名5—10个全市优秀法治宣传教育基地,培育2—3个省级优秀法治宣传教育基地,争创1个省级守法普法示范县(市、区),4—6个守法普法示范乡镇(街道)、10—15个省级民主法治示范村(社区)。在基层基础方面,创建15个“枫桥式”司法所和40个五星规范化司法所,命名6个四星规范化司法所,专职人民调解员达到3000人,刑满释放人员衔接成功率、安置率、帮教率分别在95%以上,严格落实刑满释放人员“必接必送”措施。在党建和队伍建设方面,组织全市司法行政系统参加全省政治轮训,健全干部队伍正向激励机制,每半年开展一次队伍思想状况分析研判。

法院直播集中腾房 网友在线围观点赞

本报讯(记者李小娟 通讯员刘少玄)2月18日,禹州市人民法院出动5辆警车,20余名执行干警开展集中强制执行活动,对6处房产进行强制腾退,并首次通过许昌市中级人民法院、禹州市人民法院官方抖音平台全程直播,超过50万网友围观、点赞。

当天,执行第一站是禹州城区新华路北一巷的一处房产,该房产为3层独栋,经过司法程序已不属于原业主所有,但长期未移交,占有人对法院腾房通告置之不理。执行现场,执行干警设置警戒区域,进行强制开锁,公证处公证员现场公证,对屋内物品一一登记造册,运往指定位置存放。其间,案外人到达现场企图阻挠执行,执行法官进行充分释法明理后,将其劝离,确保腾房

全程有条不紊进行。随后,执行干警奔赴禹州市郭店镇、农店镇等多地执行现场。截至2月18日傍晚,该院成功腾退、腾空房屋2处,4起案件被执行人当场写下保证书,承诺自行腾空交付法院。直播过程中,广大网友力挺法院强制执行,纷纷互动留言对法院执行力度表示赞赏。“通过抖音平台直播执行行动,目的是展示禹州法院依法维护胜诉当事人合法权益的坚定决心,对拒不执行法院判决的‘老赖’进行震慑,营造良好的诚信社会风气。”该院执行局局长李艳红表示,今后,该院将持续深入开展执行攻坚行动,践行善意执行理念,加大执行力度,攻坚克难,切实提升人民群众的司法满意度和获得感。

魏都区人民检察院举办读书分享会

本报讯(记者李小娟 通讯员宋二歌)2月15日,魏都区人民检察院举办“书香魏检·开卷有益”暨“逐梦新时代·奋进新征程”读书分享会活动,以读书交流分享的方式,激发干警读书热情,营造热爱读书、重视读书、崇尚读书、坚持读书的浓厚氛围。

“习近平到梁家河插队期间,装满了两个箱子的书。他在田间地头休息间隙抓紧读书,干了一天活,即便再累,晚上也要看书到深夜。”“如果把圆看成一种正义的隐喻,那么每一种画圆的决定都是一种正义的追求。”“把平凡的事情做好即不平凡,把简单的事情做好即不简单。”……会上,10名青年干警结合自己的读书学习和工作经历,讲出自

己的读书心得与感悟,共同分享读书带来的快乐与收获。从《习近平谈治国理政》《习近平的七年知青岁月》,到《别笑,这才是中国法律史》《圆圈正义》《平凡的世界》等,青年干警分享的书籍种类丰富,涉猎广泛,思想火花不断碰撞,现场气氛轻松活泼。“读书学习是改造思想、加强修养的重要途径,是净化心灵、培养情操的有效手段。青年干警要多读书、读好书,做到开卷有益。今后,我们将通过开展主题党日、岗位练兵、各类比赛、竞赛活动等,督促干警学习提高,为干警成长、成才搭建平台、营造环境,打造‘书香魏检’。”该院党组书记、检察长田伟召表示。

织密“防骗网” 捂紧“钱袋子”



2月17日,许昌市建安区公安局民警走进辖区内的河南农业大学,为学生们送去“反诈大礼包”。贾智中 摄



2月21日,襄城县公安局城关派出所民警到襄城县明清古街开展反诈宣传,向群众揭露电信网络诈骗的方式、特点。侯海燕 摄



2月20日,许昌市公安局东城分局半截河派出所民警在辖区内一加油站里,开展防范诈骗宣传活动。李琳 摄



2月20日,禹州市公安局民警走进沿街门店,向群众讲解防范反诈知识。康乐 摄



2月21日,鄢陵县公安局民警到辖区内一园林公司走访,向群众讲解防骗知识,增强群众的反诈意识。张海坡 摄



2月17日,许昌市公安局示范区分局民警走村入户,发放反诈宣传彩页,提高居民的识骗、防骗能力。王佳思 摄

深化“三零”创建 建设平安许昌



2月17日下午,建安区人民检察院干警来到建安区五女店镇苗店小学,开展预防未成年人犯罪专题宣讲活动。检察干警采取发放法治宣传图册、以案释法、做普法小游戏等方式,引导同学们增强自我保护意识。肖鸣 摄